

Demokraté naléhají na Bidena, aby zadržel další vojenskou pomoc Egyptu ve výši 320 milionů dolarů kvůli porušování práv

 tadesco.org/demokrate-nalehaji-na-bidena-aby-zadrzel-dalsi-vojenskou-pomoc-egyptu-ve-vysi-320-milionu-dolaru-kvuli-porusovani-prav

datum: 1. 8. 2023

autor: roman

čas na přečtení: 3 min.

Devět vysoce postavených demokratů v Senátu a nezávislý senátor Bernie Sanders v pátek vyzvali Bidenovu administrativu, aby tentokrát (již třetí rok po sobě) neposkytovala část roční vojenské pomoci Egyptu. Označili ji za důležitou proto, aby pokračoval tlak na prezidenta Abdel-Fattáha el-Sísího kvůli porušování lidských práv.

Více než 20 předních amerických a mezinárodních skupin zabývajících se ochranou lidských práv samostatně předložilo stejnou výzvu, v níž argumentují, že praxe Spojených států zdržovat část pomoci vede el-Sísího k „omezenému, i když nedostatečnému“ zlepšení situace v oblasti lidských práv v Egyptě.

Jedná se o zhruba čtvrtinu prostředků ve výši 1,3 miliardy dolarů.

Žádost může být letos pro rezidenta Joea Bidena obzvláště náročná, jelikož se soustředí na to, aby se země celého světa, včetně Egypta, spojily za Ukrajinu, která podle něj bojuje proti globální destabilizaci, kterou Rusko od počátku „invaze“ způsobuje. Ministerstvo zahraničí ani egyptské velvyslanectví ve Washingtonu v pátek na žádost o komentář nereagovaly.

Dopisy adresované ministru zahraničí Antonymu Blinkenovi slouží jako úvodní kolo každoročního boje demokratických zákonodárců o omezení financování a pomoci tak k nátlaku na el-Sísího vládu, aby omezila porušování práv v zemi.

Výroční zpráva ministerstva zahraničí o dodržování lidských práv opakovaně vytýká Egyptu, a to i jako důležitému strategickému spojenci v regionu, mimosoudní popravu a mučení, zadržování tisíců spisovatelů, reportérů, advokátů a dalších politických vězňů, potlačování zpravodajských médií a další porušování práv.

Deník Washington Post s odvoláním na tajné americké dokumenty, které unikly na internet od člena Massachusettské národní letecké gardy, v dubnu uvedl, že američtí představitelé přemluvili Egypt, aby tajně dodával rakety Rusku. Egypt místo toho souhlasil s tím, že Spojeným státům poskytne dělostřelecké náboje k předání pro Ukrajinu, uvedl Post s odvoláním na další uniklý dokument.

Kongres v posledních letech podmínil vyplacení zhruba 300 milionů dolarů americké vojenské pomoci tím, že egyptská vláda musí prokázat pokrok v oblasti práv, ačkoli ministerstvo zahraničí může tento požadavek částečně zrušit z důvodů národní bezpečnosti.

Senátoři argumentovali, že „můžeme pokračovat v podpoře těchto cílů a zároveň prosazovat zákon o zadržení vojenské pomoci Egyptu ve výši 320 milionů dolarů z důvodu nedostatečného pokroku v oblasti lidských práv“, ačkoli je pro USA důležité pokračovat v podpoře egyptské armády obecně.

Dopis vedl senátor Chris Murphy z Connecticutu. Podepsali jej také Richard Blumenthal, rovněž z Connecticutu, Sherrod Brown z Ohia, Richard Durbin z Illinois, Bernie Sanders z Vermontu, Chris Van Hollen a Ben Cardin z Marylandu, Jeff Merkley z Oregonu, Elizabeth Warrenová z Massachusetts, Tim Kaine z Virginie a Tom Carper z Delaware.

„Jak ukazuje rozhodnutí administrativy zadržet část prostředků ve výši 1,3 miliardy dolarů, které byly Egyptu přiděleny na každý z posledních dvou let, dvoustranné bezpečnostní vztahy lze účinně udržovat na snížené úrovni pomoci při zachování našich hodnot,“ napsali senátoři.

Očekává se, že administrativa v této věci rozhodne příští měsíc, ačkoli zákonná lhůta je do 30. září.

Egyptské věznění a umlčování kritiků vyvolalo mezinárodní odsouzení a je bodem třenic mezi severoafrickou zemí a Západem. To se týká i Spojených států, které jsou nejštedřejším podporovatelem egyptské armády.

Amnesty International, Human Rights Watch, PEN International a další právnické skupiny v dalším pátečním dopise připsaly finančnímu tlaku Bidenovy administrativy zásluhu na tom, že pomohla Egypt přesvědčit, aby propustil více než 1 000 politických vězňů. Zároveň však podle obhájců práv Egypt zadržel téměř 5 000 dalších osob a obnovil předběžnou vazbu dalších tisíců.

Zdroj: [military.com](https://www.military.com)

sponzorováno